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Import Oekraïense eiproducten  -  Europese investeringssteun

In de oktober-editie van het magazine Pluimvee klaagt de landsbondvoorzitter aan dat 
het bedrijf Myronivsky Hliborproduct verder wil uitbreiden met export naar onder meer 
de Europese Unie. 

De geplande expansie van dit mega-bedrijf wordt deels gefinancierd met Europese steun, 
meer bepaald via de Europese Bank voor Wederopbouw en Ontwikkeling (EBRD) en de 
Europese Investeringsbank (EIB). Tegelijk heeft de Oekraïense minister van Landbouw 
aangegeven dat hun pluimveeproductie niet kan voldoen aan de huidige Europese 
geldende wettelijke eisen. Nochtans was er van Oekraïne gevraagd om naar aanleiding 
van het handelsakkoord met de Europese Unie te komen met een plan om de 
dierenwelzijnsnormen op het niveau van de Europese Unie te brengen.

1. a) Wat is de recentste stand van zaken met betrekking tot de hoeveelheid 
ingevoerde Oekraïense eieren en eiproducten in de Europese Unie?

b) In welke lidstaten werden die eieren en eiproducten ingevoerd?

2. a) Heeft de minister zich reeds geïnformeerd over de plannen van de EBRD en EIB 
om investeringssteun te verlenen aan de uitbreiding van het megabedrijf 
Myronivsky Hilborproduct terwijl er geen perspectief lijkt op het respecteren van 
de dierenwelzijnsnormen die in de Europese Unie gelden? Wat is de stand van 
zaken en over welke concrete sommen van investeringssteun gaat het?

b) Zal de minister de kwestie aankaarten op Europees niveau om zich te verzekeren 
dat er geen oneerlijke concurrentie ontstaat tussen Europese, inzonderheid 
Vlaamse, eiproducenten en Oekraïense producenten?

3. Heeft Oekraïne inmiddels al een plan voorgelegd aan Europa waarin het aangeeft op 
welke manier en volgens welk tijdschema het de dierenwelzijnsnormen wil optrekken 
tot het Europees niveau?
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1. a) Binnen de EU-28 is Denemarken bijna de enige invoerder van Oekraïense 
eiproducten. Het betreft 36 ton in 2014 en 220 ton in de eerste zeven maanden 
van 2015. Ook het Verenigd Koninkrijk importeerde in de eerste zeven maanden 
van 2015 eiproducten, weliswaar een  beperkt volume van 1 ton. 

b) Denemarken en het Verenigd Koninkrijk.

2. a) De Europese Bank voor Wederopbouw en Ontwikkeling en de Europese 
Investeringsbank hebben aan het bedrijf Myronivsky Hilborproduct beiden een 
lening verstrekt voor de uitbreiding van hun voederproductiecapaciteit.

b) Niet de afzonderlijke lidstaten, maar de Europese Commissie is hiervoor bevoegd. 
Niettemin blijf ik de evolutie van dit dossier nauw opvolgen. 

3. Binnen het handelsakkoord dat de Europese Unie met Oekraïne heeft gesloten, werd 
aan Oekraïne een overgangsperiode verleend om zich aan te kunnen passen aan de 
Europese dierenwelzijnsregels voor de pluimveehouderij. De opvolging van deze 
afspraken wordt door de Europese Commissie uitgevoerd. De Commissie heeft heden 
nog geen verslag uitgebracht over de stand van zaken van de aanpassingen waartoe 
Oekraïne zich engageerde.


